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Przychodzisz do nas
nieustannie... w Eucharystii




Jezus dziś przyszedł do mnie, wziął mnie w ramiona swoje, rzekł: Jesteś mój! Ja zaś bratem twoim jestem, daj mi dłoń! Ileż radości i nadziei dla każdego z nas zawiera ta pieśń… Obrazuje ona rzeczywistość naszej wiary w przyjście Jezusa Chrystusa Zbawiciela do nas, grzesznych ludzi. Z tęsknotą oczekiwaliśmy na Święta Bożego Narodzenia, które obchodzimy jako Pamiątkę pierwszego Przyjścia naszego Pana na ziemię. Czas Adwentu uświadomił nam, że wspólnota Kościoła oczekuje na wypełnienie się obietnicy również Powtórnego Przyjścia Chrystusa w Dniu Ostatecznym, czyli Paruzji. 
Bóg w swej ogromniej miłości i trosce nie zaprzestał poszukiwać człowieka. Dlatego oprócz spełniania swych wielkich obietnic będących dowodem Jego miłości względem nas, daje nam w swoim Synu, Jezusie Chrystusie najcenniejsze dary swej obecności pośród nas, jakimi są sakramenty święte. Największym z nich jest Sakrament Eucharystii. Stąd Kościół przez najbliższe trzy lata w swoim programie duszpasterskim będzie przybliżał nam znaczenie Najświętszego Sakramentu jako „Wielkiej tajemnicy wiary” z mottem biblijnym: „[…] abyście uwierzyli w Tego, którego [Bóg] posłał” (J 6,29). Rąbek tej tajemnicy będziemy rozważać w tegorocznym wydaniu Echa ze Wzgórza, dlatego ze względu na wagę i głębię tematu ośmielam się prosić wszystkich Czcigodnych Czytelników, Dobroczyńców i Przyjaciół Błogosławionej Matki Marii i naszego Zgromadzenia o szczególną modlitwę w tej intencji. 
Zdumienie Eucharystią
Wielu świętych duszpasterzy i nauczycieli wiary próbowało ożywić wiarę ludu Bożego w tę największą tajemnicę naszej wiary. Niektórzy czynili to w sposób szczególny, kierując się pobożnością Eucharystyczną. Niewątpliwie należy do nich św. Jan Paweł II, nazywany często Papieżem Eucharystii. Ojciec Święty pragnął w nas rozbudzić eucharystyczne zdumienie, gdy pisał: Gdy Kościół sprawuje Eucharystię, pamiątkę śmierci i zmartwychwstania swojego Pana, to centralne wydarzenie zbawienia staje się rzeczywiście obecne i dokonuje się dzieło naszego Odkupienia. Ofiara ta ma do tego stopnia decydujące znaczenie dla zbawienia rodzaju ludzkiego, że Jezus złożył ją i wrócił do Ojca dopiero wtedy, gdy zostawił nam środek umożliwiający uczestnictwo w niej, tak jakbyśmy byli w niej obecni. W ten sposób każdy wierny może w niej uczestniczyć i korzystać z jej niewyczerpanych owoców (…) Pragnę raz jeszcze przypomnieć tę prawdę, drodzy Bracia i Siostry, adorując razem z wami tę tajemnicę: tajemnicę wielką, tajemnicę miłosierdzia. Cóż większego Jezus mógł uczynić dla nas? Prawdziwie, w Eucharystii objawia nam miłość, która posuwa się aż do końca (por. J 13, 1) - miłość, która nie zna miary" (EE 11). 
A Błogosławiona Maria Pasterka dodaje: Tak, Jezus jest w Przenajświętszym Sakramencie, aby odpowiedzieć żądaniom serca ludzkiego, którego jest celem! Jest tam, aby zaspokoić głód Boży dusz i dopomóc im do osiągnięcia - bez zbytecznych cierpień - wielkich Godów Niebieskich! Tam jest, aby być lekarstwem cudownym dusz, chorych na nieuleczalną chorobę miłości Bożej! To jest Niebo ziemi! To jest kraj, do którego się udają chorzy na serce, aby oddychać powietrzem, które jedynie im służy (Rek. Zakonnica Pasterka w samotności).
Eucharystia w Biblii
Ks. Krzysztof Bardski w swoich rozważaniach nad odniesieniem Pisma świętego do Eucharystii, podobnie jak wielu innych biblistów i teologów, potwierdza, że w tradycji chrześcijańskiej bardzo ważną rolę odgrywało ponaddosłowne odczytywanie wydarzeń starotestamentalnych i motywów literackich, pojawiających się na kartach Pisma Świętego. W oparciu o całość Pisma Świętego za wzorem Ojców Kościoła i pisarzy średniowiecznych możemy – czytając Stary Testament – odkrywać pewne symbole, które kojarzyły się w tradycji Kościoła z Eucharystią i mogą inspirować głębszą refleksję nad jej wymiarem misteryjnym również dzisiaj. Do takich alegorycznych obrazów Eucharystii ze Starego Testamentu zaliczone zostały m. in. Ofiara Melchizedeka (Rdz 14,17nn), Baranek Paschalny (Wj 12,1nn), Manna (Wj 16),Woda ze skały (Oz 6, 3; Iz 55, 10nn.; Jr 2, 13; Ps 36, 9n). Nowy Testament jest więc wypełnieniem się Bożych obietnic w Jezusie Chrystusie, największym Dobroczyńcy ludzkości. Świadczą o tym niezwykłe dary, jakimi nas obdarzył Syn Boży i obdarza nieustannie w swej nieskończonej miłości. 
Dar nad darami
Nad znaczeniem i niezmierzoną wartością Eucharystii zastanawiało się w swych rozważaniach wielu świętych. Czerpali oni mądrość eucharystyczną ze skarbca Ducha Świętego i Tradycji Kościoła oraz doświadczeń mistycznych swoich poprzedników. Czyniła to również nasza błogosławiona Matka Pasterka: Co mówić o Twojej Eucharystii, o Jezu? Przed tym Sakramentem niepojętej miłości padam na kolana! Niszczeję bez słów i bez głosu, milczę i cześć oddaję! Przygnębiona ciężarem Twego Majestatu, na widok Twego uniżenia śmiem zanieść do Ciebie tę prośbę, o Boże Eucharystii! Kiedy Cię miłość Twoja poniża, aż ku mnie, i mówisz: Moją rozkoszą jest przebywać z synami ludzkimi, odpowiedz modlitwie mojej, o mój Jezu Hostio; powiedz duszy mojej wszystko, czym Ty jesteś dla niej i wszystko, czym chcesz, abym ja była dla Ciebie, utajonego w tym Sakramencie, o którym św. Bernard mówi, że jest Cudem nad cudami i Miłością nad wszelkimi miłościami!... Serce ludzkie jest stworzone dla Boga i już na tej ziemi Bóg chce się dać tym, którzy chcą Go mieć i nie mogą żyć bez Niego! (Rek. Zakonnica Pasterka w samotności).
Sakrament Miłości i Jedności
W życiu św. Jana Pawła II wszystko zaczynało się u stóp Chrystusa utajonego w Najświętszym Sakramencie (Wstańcie, chodźmy!). Sprawowanie Eucharystii było dla niego najważniejszym i świętym wydarzeniem dnia i centrum całego życia (Dar i Tajemnica). Ojciec Święty w swoich homiliach i przemówieniach, a szczególnie w encyklice Ecclesia de Eucharistia pragnął, abyśmy zachwycili się darem Eucharystii, gdyż Msza św. jest nie tyle jednym z wielu cennych darów, ale jest to dar największy, jaki otrzymaliśmy od Chrystusa. W Eucharystii Chrystus uczynił dar z samego siebie, z własnej osoby w jej świętym człowieczeństwie, jak też dar Jego dzieła zbawienia (EE 11). Eucharystia jest źródłem i zarazem szczytem całego życia chrześcijańskiego. W Niej bowiem zawiera się całe dobro duchowe Kościoła (EE 1). Gdy przyjmujemy dar Eucharystii, jednoczymy się z Chrystusem, który oddał się nam całkowicie w swojej miłości. Jak możemy odwzajemnić się Panu za Jego miłość? 
Zastanawiało się nad tym wielu świętych. Matka Maria Karłowska snuje takie refleksje: Czego Pan Jezus się spodziewa ode mnie w tym Sakramencie Miłości i Jedności? Żebym się stała godną nosić te wszystkie nazwy odpowiadające tym, które On przybiera względem mnie? Będąc Ojcem - chce znaleźć we mnie dziecko ufne i uległe, którego radością jest, by spoczywać w Jego ramionach i dawać Mu wszystkie oznaki dziecięcego przywiązania! Ten Brat niezrównany chce, abym Mu była siostrą kochającą! Przyjaciel najwierniejszy szuka we mnie przyjaciółki zaufanej, pewnej, gotowej na każde zawołanie, której by mógł powierzyć wszystkie Swoje tajemnice. Sam chce być podporą moją, żebym innych nie szukała. I skarbem moim pragnie zostać, i nie zniesie, abym coś mogła na równi z Nim cenić, szukać, chcieć (Rek. Zakonnica Pasterka w samotności). Jakże wielkie to wyzwania dla nas, ludzi dwudziestego pierwszego wieku… może warto spróbować przyjąć Dar Eucharystii i otworzyć Panu swe serce, by nasze życie nabrało większego sensu i wartości w oczach samego Boga?
Maryja - Niewiasta Eucharystii
Św. Jan Paweł II w swojej Encyklice Ecclesia de Eucharistia nazywa Matkę Najświętszą, Maryję, Niewiastą Eucharystii, a wszystkich wierzących Kościoła zaprasza do Jej szkoły, w której nauczymy się czcić Jezusa Eucharystycznego. 
Pod natchnieniem Ducha Świętego poucza:  W pewnym sensie Maryja wyraziła swoją wiarę eucharystyczną, jeszcze zanim Eucharystia została ustanowiona, przez sam fakt ofiarowania swojego dziewiczego łona, aby mogło się dokonać Wcielenie Słowa Bożego… Istnieje ponadto głęboka analogia pomiędzy fiat wypowiedzianym przez Maryję na słowa archanioła i amen, które wypowiada każdy wierny, kiedy otrzymuje Ciało Pańskie. Maryja była wezwana do wiary, że Ten, którego poczęła «za sprawą Ducha Świętego», był «Synem Bożym» (por. Łk 1, 30-35). W ciągłości z wiarą Dziewicy, tajemnica eucharystyczna wymaga od nas wiary na wzór wiary Dziewicy, że ten sam Jezus, Syn Boży i Syn Maryi, uobecnia się w całym swoim Boskoludzkim jestestwie pod postaciami chleba i wina (EE55).
Każdy na swoją miarę w swoim powołaniu rodzinnym, chrześcijańskim i apostolskim powinien być nosicielem i głosicielem Jezusa Zbawiciela obecnego w Eucharystii. Wezwanie to często kierowała do swoich sióstr Maria Karłowska: Tak, my także powinnyśmy być Matkami Jezusa; musimy Go począć, w sobie nosić, wzrost Mu w sobie dawać, aby Go potem dać światu i duszom, które Go od nas wyczekują! Przede wszystkim trzeba Go począć, ale jakże zasłużyć na taką Łaskę i jak się na nią przygotować? Tak, jak Najsłodsza Matka nasza: przez czystość sumienia, pokorę, miłość gorącą, świętość życia i uczynków. Z tą Przeczystą Dziewicą zapytamy może: „Jak się to stanie?”. Odpowiedź będzie ta sama: „Duch Święty zstąpi na ciebie”… Nie dosyć Go jednak począć, trzeba i zachować - przez czujność i uwagę nad sobą; dać Mu wzrost, karmić Go i wzmocnić przez akty różnych cnót, często powtarzanych, aby Go kiedyś móc dać światu...  Jeżeli całe życie Najświętszej Panny było ciągłą modlitwą i rozmyślaniem, czymże musiało być tych 9 miesięcy, w których Jezusa nosiła? Zachwytem nieustającej miłości! (Rek. Zakonnica Pasterka w samotności).
Na dobry początek roku
Może na dobry początek nowego roku kalendarzowego warto zwrócić uwagę na swoją modlitwę podczas Mszy świętej – Ofiary Eucharystycznej? Niech wzór modlitwy po Komunii Świętej wspomoże nasze modlitwy i uczyni bardziej owocnymi w oczach Boga i w naszej codzienności:
Modlitwa św. Tomasza z Akwinu, 
który podczas Mszy św. doświadczał głębi Eucharystii
Wszechmogący, wieczny Boże! Oto zbliżam się do najświętszych tajemnic                 Twojego Syna Jednorodzonego, naszego Pana, Jezusa Chrystusa.
Zbliżam się do nich jak chory do lekarza życia, jak nieczysty do źródła miłosierdzia, jak ślepy do światła wiecznej jasności, jak ubogi i nędzny do Pana nieba i ziemi.
Błagam Cię, Panie, abyś dzięki swej hojności i dobroci uleczył moja słabość,                   obmył moje grzechy, rozświetlił moje mroki, wzbogacił moje ubóstwo                             i okrył nagość moją, abym mógł przyjmować Chleb Aniołów, Króla nad królami                     i Pana nad panami z taka czcią i pokorą, skruchą i pobożnością,                                                z taka czystością i wiara, z takim skupieniem i uwagą,                                                                  jak tego wymaga cześć dla tego Chleba i moje zbawienie.
Spraw łaskawie, abym przyjął nie tylko znak zewnętrzny                                                           sakramentu Ciała i Krwi Pańskiej, lecz istotę i całą moc tego sakramentu.
Najłaskawszy Boże, daj mi tak przyjąć ciało Twego Syna,
naszego Pana Jezusa Chrystusa, które wziął On z Maryi Dziewicy,
abym mógł być włączony w Jego Ciało mistyczne i zaliczony miedzy Jego członki.                                                                                                    Ojcze najmilszy, pozwól mi wiecznie wpatrywać się bez zasłony w oblicze umiłowanego Syna Twojego, którego teraz w czasie ziemskiej wędrówki pragnę przyjąć pod postacią Chleba. Amen.
Opracowała s. Rafaela Olszowa CSDP
