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Swit;ty Pokarm




Panie, pragnienia ludzkich serc, Ty zaspokoisz sam. Przyjdź, Chlebie Żywy, Zbawco nasz, Pszeniczny Darze, przyjdź! Ileż już razy każdy z nas wołał do Pana słowami tej pieśni… Wszak każdy z nas potrzebuje tego Świętego Pokarmu dla swego życia, by miało ono sens i siłę służyć Bogu, braciom i samemu godnie żyć.
Pokarm = ja
Jeden z niemieckich filozofów Feuerbach doszedł do wniosku, że nasze myśli, nasza osobowość i poglądy są ściśle uwarunkowane naszym pożywieniem. Wcześniej, już w starożytności Hipokrates wskazywał na związek pożywienia z samopoczuciem. Dlatego współczesna dietetyka potwierdza związek diety z psychiką. Potrzebujemy więc pokarmu nie tylko by żyć, ale aby zaistnieć i to nie tylko jako istoty żyjące, ale ludzie - w największym znaczeniu tego słowa. To właśnie Jezus jest Chlebem Żywym, ożywiającym, dzięki któremu życie Boże przenika całą ziemię i każdego człowieka. Chleb Komunii Świętej – mówi św. Ignacy z Antiochii – przestaje być zwykłym chlebem, lecz staje się Chlebem złączonym z Bóstwem. Eucharystia przepełnia więc nasze życie i życie świata Bożą energią. 
Manna zapowiedzią Eucharystii                                                                                                       
Obok wody na pustyni, drugim rodzajem pokarmu, jakim Bóg obdarzył Izraelitów na pustyni, była manna z nieba (Wj 16,4-18). W Księdze Mądrości manna została nazwana chlebem anielskim i chlebem z nieba (Mdr 16,20n), darem żywiącym wszystkich oraz pokarmem nieśmiertelności. Szczególnie interesujące według ks. Krzysztofa Bardskiego jest określanie manny jako hypostasis sou, które Biblia Tysiąclecia przełożyła jako dar Boga, który dał dzieciom poznać Swą słodycz (Mdr 16,21). W grece termin ten oznacza również podstawę, podporę, pomoc, bogactwo, zabezpieczenie, a we wczesnochrześcijańskiej terminologii trynitarnej odnosi się on do Osób Boskich. Dzięki takim sugestiom te starotestamentalne określenia manny możemy odnieść do obecności Chrystusa w Eucharystii. Podobnie cechy manny zapowiadały pokarm eucharystyczny. Została ona opisana jako pokarm dający wszelką rozkosz i zadowalający wszelki smak oraz pożywienie spełniające wszelkie pragnienia (Mdr 16, 20n). Najważniejszym motywem dla naszej wiary w spełnienie tej obietnicy przez Boga w Osobie Jezusa jest mowa Eucharystyczna (J6,26-71), w której Jezus jednoznacznie określa siebie jako chleb, który zstąpił z nieba, by wypełnić zapowiedź starotestamentalną: Nie Mojżesz dał wam chleb z nieba, ale dopiero Ojciec mój daje wam prawdziwy chleb z nieba (J 6,32).
Dar Ojca
W ewangelicznej rozmowie o Chlebie Życia Jezus nie uznaje siebie za inicjatora tego daru, lecz dziękuje Ojcu za to, że dał Mu zdolność przekazania daru. Kard. Albert Vanhoye tak przybliża nam treść słów Jezusa: Dziękuję Ci, Ojcze, gdyż przez ten chleb, który mam w dłoniach, sam stanę się chlebem za życie świata. Dziękuję Ci, że dałeś mi Ciało, które mogę przemienić w pokarm duchowy, że dałeś mi Krew, którą mogę rozlać i przemienić w duchowy napój, że dałeś mi serce pełne miłości, aby dokonać tej ofiary, którą pragnę gorąco wypełnić. Dziękuję Ci, ponieważ może stać się Nowym Przymierzem między Tobą i wszystkimi moimi braćmi i siostrami. Stąd Eucharystia jest przede wszystkim darem Ojca, który chce dać swoim dzieciom wspaniały pokarm i obdarzyć je potężną siłą swej miłości. W Eucharystii Ojciec Niebieski napełnia Serce Jezusa potęgą swojej miłości, by Serce Jezusa przekazało nam tę samą moc. Jezus hojnie nam ją przekazuje. 
Błogosławiona Maria Karłowska prawdy te tak ujmuje w swoich rekolekcyjnych zapiskach: Widzisz tę Hostię św. – widzisz Jezusa, Syna Bożego – widzisz w Nim i Ojca, bo Syn Boży jedną istotą jest z Ojcem. Ty, Hostio święta, Tyś jest Chrystus, Syn Boga żywego! Tyś jedno z Ojcem i kto widzi Ciebie – widzi Ojca.

Nowe „być”
Chrystus przez swoją śmierć i zmartwychwstanie nadaje nowy wymiar naszemu życiu. Jest to wymiar wieczny, który prowadzi nas do chwały. Polega on na przebóstwieniu wszelkich stworzeń, w tym samego człowieka, jako najdoskonalszego spośród dzieł Stwórcy. Kardynał Tomasz Spidlik w swoich refleksjach podkreśla, iż W Eucharystii ten nowy sposób bytowania stworzenia, przemieniony, jest nam dany, ponieważ my także możemy włączyć się w dzieło zmartwychwstania (Eucharystia Lekarstwo Nieśmiertelności, Wyd. Salwator, Kraków 2017). I jak naucza sam Jezus w Przykazaniu Miłości, wiemy, że celem ustanowienia Eucharystii jest właśnie miłość. Tylko wtedy więc, gdy z wiarą przyjmujemy Dar Ojca zawarty w Chlebie Życia, czyli Chrystusa, będziemy w stanie realizować to najważniejsze przykazanie, od którego zależy nasza wieczność. 
Błogosławiona Matka Pasterka zachęca nas do częstego uczestnictwa we Mszy św. i przyjmowania Komunii Świętej: Miłość Jezusowa budzi w nas niezaspokojone pragnienie spożycia Go, obdarzając nas nawzajem głodem nienasyconym. Na zaspokojenie tego głodu, tego pragnienia - daje Ciało Swoje i Krew Swoją własną. Kiedy Go pożywamy z dostatecznym przygotowaniem wewnętrznym, Krew Jego chwalebna i gorąca płynie w żyłach naszych... i ogień się zapala w naszych wnętrznościach, i smak duchowy przenika duszę i ciało nasze, i On mieszka w nas, i my mieszkamy w Nim! I daje nam Duszę Swoją z pełnością łask, przez które człowiek trwa w miłości i chwaleniu Ojca Niebieskiego. Ale nadto obiecuje nam i pokazuje, jaka będzie wieczysta radość nasza w Bóstwie Jego! (Zakonnica Pasterka w samotności). Eucharystia jest więc naszą jedyną i największą pomocą w przezwyciężaniu egoizmu i wychodzeniu naprzeciw Bogu i człowiekowi. Niech wyrazem naszej wiary i pragnień będą dalsze słowa pieśni zawartej na początku naszych rozważań:  
Ty, Panie, dajesz Siebie nam,                                                                                                                              By naszym życiem być.                                                                                                                     Jak braciom służyć, naucz,                                                                                                        Jak miłością, prawdą żyć.
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