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     Bł. Kardynał Stefan Wyszyński – 
Sługa Eucharystii
Boże, coś Polskę przez tak liczne wieki otaczał blaskiem potęgi i chwały… Przed Twe ołtarze zanosim błaganie Ojczyznę wolną pobłogosław, Panie! - Oto pieśń, która dziś ze szczególną mocą wydobywa się z naszych zaniepokojonych rzeczywistością serc… Historia kołem się toczy – brzmi znana mądrość ludowa. Ogromna część naszego społeczeństwa, dojrzałego pokolenia Polaków doznała już nie raz lęku i niepokoju o nadchodzące jutro. Nie jedna już karta naszych dziejów dotyczyła niełatwej drogi do wolności, dlatego my – Polacy nieustannie ku Bogu wznosiliśmy swe modlitwy. A Pan nasz – Jezus Chrystus pomny na swe obietnice, wzbudzał w naszym Narodzie swych opatrznościowych Pasterzy Kościoła. Jednym z nich był Prymas Tysiąclecia – Kardynał Stefan Wyszyński.
Soli Deo per Mariam
to przewodnie hasło i dewiza Jego życia i powołania kapłańskiego i biskupiego na Stolicy Prymasowskiej w Gnieźnie i Warszawie. Bł. Kard. Stefan Wyszyński był nieustraszonym głosicielem Ewangelii, obrońcą Kościoła i wartości chrześcijańskich oraz wiernym Synem Matki Najświętszej, której nazywał się Niewolnikiem.  Błogosławiony Prymas Tysiąclecia przez wszystkie lata swego życia okazał się  oddanym synem naszej umiłowanej Ojczyzny, ponieważ troszczył się o wolność religijną i godne warunki życia swoich rodaków. Za odwagę w głoszeniu wolności i demokracji w latach 1953-56 zostaje przez komunistów więziony w Rywałdzie, a następnie w Stoczku Warmińskim, Prudniku Śląskim oraz w Komańczy. Błogosławionym owocem prześladowań, cierpień duchowych i fizycznych jest Wielka Nowenna Tysiąclecia oraz Jasnogórskie Śluby Narodu, które przygotowały Naród Polski do obchodów Millenium Chrztu Polski w 1966 roku. Mimo wielu przeszkód stawianych Księdzu Kardynałowi Wyszyńskiemu na jego drodze służby Bogu i Kościołowi, Ks. Prymas nie uląkł się zła i nie zrezygnował z realizacji swego życiowego programu, który nazwał: ABC Społecznej Krucjaty Miłości. Opisał w niej zasady kierowania się miłością względem Boga i drugiego człowieka, nawet nieprzyjaciela. Skąd Błogosławiony Prymas czerpał siłę do niezłomnej walki o wartości, które na zawsze pozostały aktualne i wieczne? Odpowiedź jest jedna: z Eucharystii.
Eucharystia w nauczaniu Prymasa Tysiąclecia
Dla Bł. Prymasa każda Msza św. jest ofiarowaniem się Chrystusa, za Którego przykładem my ofiarujemy się Bogu. Kardynał Wyszyński podkreślał często, iż Eucharystia jest nie tylko przypomnieniem męki Chrystusa, ale także wyrazem naszej ufności, że przez krzyż w ślad za Panem wchodzimy do chwały. W nauczaniu Prymasa Wyszyńskiego Msza św. jest naszym zjednoczeniem z Bogiem Ojcem przez Syna Bożego w Duchu Świętym. Ofiara Eucharystii stanowi też najdoskonalszą formę zadośćuczynienia za grzechy i pojednania z Ojcem (Warszawa, 9.10.1973). Eucharystia według Ks. Kardynała jest dla nas źródłem natchnienia i mocy do poświęcenia się dla innych, by dostrzec w nich cierpiącego Chrystusa. Błogosławiony Prymas w swoim nauczaniu często określał Eucharystię jako wyraz wspólnoty nie tylko z Bogiem, ale także z Kościołem i ludem Bożym. Co więcej, podkreślał, że przez przyjmowanie Komunii świętej to poczucie wspólnoty potęguje się. Godne przyjęcie Pana Jezusa w Eucharystii w nauczaniu Ks. Prymasa Wyszyńskiego polega na czujności w zachowaniu miłości bliźniego, ażeby nasze serce nie było usposobione niechętnie do kogokolwiek (Bachledówka, 10.07.1970). Ks. Prymas Wyszyński przykładał wielką wagę do okazywania zewnętrznej czci Chrystusowi Eucharystycznemu podczas adoracji. Wielokrotnie przewodniczył adoracjom Najświętszego Sakramentu. Przykładem są teksty z 23 listopada 1975 roku, którymi poprowadził adorację Eucharystii w Choszczówce: Pragniemy popatrzeć na Ciebie w Eucharystii. Wybrałeś taki kształt królowania, że Twój tron jest cichy… I aby Twoja władza nikogo nie onieśmielała, osłaniasz swoją królewską moc postaciami Chleba i Wina. Tak stałeś się przystępny dla wszystkich… Na Twoim tronie jesteś zawsze obecny, zawsze Ciebie można zastać, nie trzeba do Ciebie zgłaszać podań, nie trzeba się specjalnie przygotowywać.Wystarczy być! Jakaż prostota płynie z tych słów… Może i dziś Błogosławiony Kardynał Wyszyński chciałby zaprosić nas, byśmy więcej czasu poświęcili Chrystusowi podczas adoracji Najświętszego Sakramentu. Tylko święci, a pośród nich Prymas Tysiąclecia zauważają, że gdyby człowiek był czymś nieważnym, skromnym, małym, bez znaczenia, na pewno Bóg nie podejmowałby tak niezwykłych >wysiłków<, aby go ratować, zbawiać i żywić swoim Ciałem (Kard. S. Wyszyński, Kromka chleba, Wyd. Soli Deo, Warszawa 2005). 
Podobnie i Błogosławiona Maria Pasterka o wartości Eucharystii nauczała swoje siostry i podopieczne: Bóg nie da się przezwyciężyć w szczodrobliwości! Eucharystia będzie tą silną nagrodą, obiecaną przez Pana Jezusa tym, którzy wszystko dla Niego opuścili z miłości! Jezus w Najświętszym Sakramencie będzie Ojcem, Matką, Bratem, Siostrą, Przyjacielem, Skarbem i Oblubieńcem, w którym się wszystko odnajdzie, co się dla Niego opuściło - i jeszcze wiele więcej!... O tak, Jezus w Najświętszym Sakramencie jest wszystkim dla duszy, która dla Niego wszystko opuściła! (Zakonnica Pasterka w samotności) 
Być jak orły…
Dewizą życia, jaką Błogosławiony Prymas kierował się w swoim życiu i pozostawił nam w dziedzictwie są Jego słowa: W każdych warunkach można osiągnąć świętość. Niełatwo jednak w codziennym życiu iść stromą ścieżką, jaką swoją wolą wyznacza nam Pan, stąd opatrznościowy Pasterz Kardynał Wyszyński wskazuje nam sposób pokonywania trudności życiowych przez wznoszenie się ponad nimi, czyli nie zatrzymywanie przy nich swej uwagi więcej niż to konieczne. Inaczej mówiąc zachęca nas do naśladowania szybujących orłów: Tylko orły szybują nad graniami i nie lękają się przepaści, wichrów i burz. Musicie mieć w sobie coś z orłów! Serce orle i wzrok orli ku przyszłości. Musicie ducha hartować i wznosić, aby móc jak orły przelatywać nad graniami w przyszłość naszej Ojczyzny. Będziecie wtedy mogli jak orły przebić się przez wszystkie dziejowe przełomy, wichry i burze nie dając się spętać żadną niewolą. Pamiętajcie – orły to wolne ptaki, bo szybują wysoko… Pamiętajcie, że i wy jesteście z pokolenia orłów. Niech to będzie dla was znakiem, programem i ukazaniem drogi… W ramionach Jasnogórskiej Pani, Waszej Najlepszej Matki i Królowej Polski, szybujcie wysoko ku przyszłości Ojczyzny i Kościoła (Kard. S. Wyszyński, Dzieła zebrane, Wyd. Soli Deo, Warszawa 1995). Czyż potrzeba nam większej zachęty do przemieniania siebie i świata, by był bardziej ludzki, bezpieczny i Boży? 
Opracowała s. Rafaela Olszowa CSDP
